z-ainbi4

awliou 38 Juawaae|dap ap assaya

TZ 3jenuepy

TR )

Il

UNIVERSITE CHEIKH ANTA DIOP DE DAKAR -~ BACCALAUREAT DE L"ENSEIGNEMENT DU SECOND DEGRE TECHNIQUE

Durée: 4 h

Coef : 4

Epreuve :

MECANIQUE

Série: T1

1 * groupe

Feuille 3/8

échelle :

A —

ettt

Code : 2025TT109NA0133




5- Déterminer le mouvement du levier 22 par rapport au béti 0. (0,5 point)
soselhgloc it coctp foocsccesacrntonscssocecasd? T S T L iy
La mHﬂ. Q . ot Yo . . ...mwe. g.... ..............................................................................................
5 .Nw s _“.a commande alimente les aiguilles de 'imprimante 4 une fréquence de 80 Hz. Le diamdtre d’unc brillure estde | ./
B. ...............................................................................................................................................
L’entrainement du ticket se fait par un moteur électrique et un réducteur a engrenages. ; 0 (0.5
: : : jectoi i . rapport au béti
La coupe du ticket se fait par la lame mobile 26 encastrée sur le porte lame 23 qui est articulé sur le levier 22 en L .\\a\.‘ ”M“M N T [ s mome P o :
Le levier 22 est articulé sur le carter 0 en H il est entrainé en rotation . \M ¥ SR ] 1Y i St W o /V/ .......... B rd &
par la manivelle y 3 [ I YYYT YYVETTTITY) RERRETILL, cx¥ VEXT IYTLLY os SLTFCTLICPRIY LR P eegecccscaches P ASTR ST .mw ....... s |
Lol : ST T . 0%, = | { Bk <. AL Gk, @nw@ il el Yo LHEL
manivelle 21 est entrainée en rotation par un-moto réducteur (non représent) U _ . B AR e S e e i
o:gﬁmcnnw . =ﬁm—mm0-. —8 mm:-.a N Gﬁ u Aﬂ@ _” WO:EO wa ﬂwoﬁﬂ agaggz ROE G——gﬂmcnuw w=m<”=~8 ” ......................................l..'. ......................................................................................................
7- Quel est le support de <mmm~\ 0, vecteur vitesse du point F appartenant au levier 22 dans son mouvement par
1- NM@- est le mouvement de la manivelle 21 par rapport au biti 0 ? (0,25 point) ,N% Bvﬁw: au béti 0 ? Justifier votre réponse et tracer ce support sur la mﬁa 3. (1 point) ) = e = Ts
SO RO YRR TR e R TR . 1 [ ..Mm\ . .\V\M\xﬂ)‘ 1.220n).. A nw Yl...& ﬁq\ﬁ .
2- Nommer et tracer sur la figure 3, la trajectoire du point F appartenant & la manivelle 21 par rapport au bati 0. (0,5 |  -....... o Jordy B GRR | e uml ............. w
point) ‘ SRR 1 N IR @...,) @@, ~M 2L W VIR Q67 TR < 2TH
| o " , 7 y EEl N ? J s 2 ATE - DS W L AR T L R R e
ﬂﬁ ..... : gﬁﬁ \ s O, \ C%gﬁ,ﬁm&@%vﬂsﬁr Jﬁﬁﬂu B 0
.......... . O. .....m..”..—.w.o.m_.o_mﬂo_mmonuaoooavo%monuaomiﬁwmammc_vomam.,.nba.o_mam:?o:ouu et _o—oiﬂ.NN,voE.Qm”n:Eba_.
3- Quel est le support de <m,mw 1/0 , vecteur vitesse du point F de la manivelle 21 dans son mouvement par rapport <mm-\ 0 - (0,5 point) — .
= =
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NV au cm\w 0 ? Justifier votre Avosmo et tracer ce support sur la figure 3. (0,5 point)
e \ '
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¥ A.\ <mmmw\ 0 et <mmm 1/22, ____ . Le support de <mmw 1/22 est donné sur la figure 3 de la feuille 3/8.
4- Calculer <mmu_\ 0| , exprimé en mm/s, et tracer le vecteur ¥ F€21/0 (Choisir comme échelle : 1 mm pour (1 point) & 5 \_ MW < \7(_ > \Ua S ..
—rinm 1 Qm—-nv ....................................... yrasanes WWeranrasens W (Mesessnssansnsnansssamensyonaasanaafon susasiadssssannesanass tnse s er
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Pour les questions qui suivent, utiliser la feuille 6/8 figure-4
- 17- Tracer E trajectoire du point : P, centre du maneton de la manivelle 21 par rapport au béti 0 sur la figure-4.
Quels que soient les résultats trouvés aux questions précédentes on prendra le vecteur : <mm-\o tracé sur la figure-2 Déterminer et tracer les points Py et Py, correspondant aux positions haute et basse de la lame 26. (0,5 point)
—uOE —.&gb&@ aux D—.—OmﬁmODm wﬁm<gﬁamv <—~m- /0 ’ = 5# mm \m. H\w &050:0 c~m—mw mo —UOE —8 OOBMQ.COQO—-W mgﬁ—wmpcnm Bt L | L e R AN S e e TS e et s S oe oS e R oo se s oS n ResaTe bunsenoossuananasatesoresnasanestrosrasuessestoqoerssaeess
conservée. (1 mm pour 1 mm/s) 18- Déterminer : Iy et Iy, sur la feuille figure4, les positions extrémes occupées par le point : I, du levier 22, en
: po correspondance avec Py et Pp. (0,5 point)
wcl Hagﬂu sur —m mmﬁ—ﬂio —O wﬂﬁg: QC <OO»OE <m~0ww0 <—WNN\O A <OO~OE <:Omm0 &C —uom—u” — &: _0<m0_. NN h—gw ) I e AA AL A LA LA LA R L L R T P LR P LY PY LY PRYEYLL
mouvement parrapport aubiti 0. (025 point) L e s
.................................................................................. 19- Mesurer, sur _mmmﬁo%‘ I'angle parcouru par la manivelle 21 entre le début et Ia fin de la coupe du ticket (0,25 point)
7\ b
— g et e e e ) T s N e R e LN T & 7., e e R R e s e w ............ ...&..m”....ou .............................................................................................
. - . < < . %w . ,ﬁ.v.nn ........... O ...........................................................................................
\ L1- Déterminer graphiquement, || *1€22/0|| et. Tracer ¥ 1£22/0 . (1 point) N [ £ R G B e
\ [ - v - Mesurer, sur la figure®, I’amplitude de la rotation du levier 22. point)
.,.....sH..MN\ ...o..”... HHM“.”@.”OZHWJJHIMA\..M...”“.”H ............ .” ..... \.. ............. 3 | cof o tpeefoces \P... ......”\..M ..... .&.ﬁ\w.\.o ..................................................................................................
mew\m ! /Dﬂr“V(n.\.A; > %?ﬁ@yﬁr\ /r/.j.n%m. DAL S it .. A N o mv Y ...... AL & L T T T
i % 1- On admet que le déplacement vertical du point I est identique a celui du point K, extrémité de la lame mobile 26.

AN \Oc \M. Tracer et mesurer le déplacement vertical du point I. (0,5 point)

12- Oo._.mmmqﬁ <—mww\ 0 et " 1e23/0 , justifier votre ré

4 . e ) e s T T B el et e e Y e
Fraic = e Tat e 1] S e .&% LR B e i —

22- On donne, sur la feuille 1/8, le dessin coté de la lame mobile 26 et celui du ticket. Calculer la course minimale
nécessaire a la découpe d’un ticket. Commencer par un calcul littéral puis réaliser ’application numérique.
Vérifier que ce déplacement est compatible avec le déplacement trouvé a la n:nﬁ.&: précédente (0,5 point)

au bati 0 est la droite (E, U).

sl i A» 4 B S O S P W YV, B Wl [ TS YY)
: f . . . 11 )l cecccceeficdecece Mssteseesstsasenns e itecadlnsasathecannssasanoadonsy l.-.\& T T T T TP PP PO TP P T PPPPETTYY) TP Crreee L R A R LT LTI I el )iaaniasanasunsa
A : <$~N.r Q\ms R e xfzmcé \4 \zSgs ..... - UM%QS: ...... Q. SRR Y ﬁaasn\ﬁmw.w\ %411 2 Ui AU\ LY.
e C S Wlete q 9%« S .AQ MC{ e e i e S R T T
14- Tracer, sur la figure-4, le supportde © Eg23/'0 . (0,25 point) Etude des efforts :
le vecteur vitesse ﬂ\mm 23 /0 . (1 point) Hypotheses :

....................................... - Pour cette ¢tude, le mécanisme présente un plan de symétrie géométrique confondu avec le plan de symétrie des
{ Zz D .......................................... efforts. L’¢tude statique sera faite dans ce plan de symétrie : (¥, ¥ ), voir schéma sur la feuille 1/8.

0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

- Le frottement sera négligé, dans toutes les liaisons, sauf au contact : 26 / 25.

- La pesanteur sera négligée.

...... Deeevvnnndeeefinm e gnmedd o[ | ) Pour les questions suivantes utiliser la feuille 6/8, figure-4
.../V:QNO..E.: \,v QAN Qx@K SRR %S

see ............J. ........ Q.. ................................. ;
- 0 AT AONENAL oo vveeeneesnneee OQUESTIONS ;
.............................................................................................................................................. [I-1- Les efforts nécessaires pour couper le ticket et le frottement de la lame mobile 26 sur la lame fixe 25 peuvent se
représenter par une action mécanique verticale dont la norme, au point E, vaut : m 25/26 || =0,8 N. Mettre en place sur

la figure, I’action mécanique extérieure agissant sur la lame mobile 26, due aux efforts de coupe et au frottement (Choisir
comme ¢chelle : 1 mm pour 0,01 N) (0,5 point)
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I1-2- Isoler le ressort 24, écrire le bilan des actions mécaniques extérieures, appliquer le principe fondamental de la
statique et conclure (0,25 point) ; ,
)

e Q? ...... \\& ............ mmmo\mw&s\“ ......... - o\mw\,\m

? —b Terd o «V Zh .3; S ournd «,,WP_UAW.M\,
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11-3- Ce ressort est-il un ressort de traction ou un ressort de compression ? Quelles sont les différences entre ces deux types
de ressorts ? (0,5 point)
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lI-4- Isoler I'ensemble S = {lame mobile 26 +
. ; 1 4 : 2 . T .
appliquées sur I’ensemble S, Modéliser ces m&o:%ﬂ?om Woﬂmouwv. écrire le bilan des actions mécaniques extérieures Ftude de I’équilibre du levier 22,

...................... bl NWPJ@_W_Z

Ecrire le torseur des efforts transmissibles par la liaison, au point H, dans le plan de symétrie : (¥, J ), dans le repére R
H, %, 7, Z).
On donne les torseurs, des actions mécaniques extérieures appliqués sur le levier 22 :
- par le porte lame 23 (liaison de centre : I) réduit au point H,
- par le maneton de la manivelle 21 (liaison de centre F) réduit au point H,

100 0 R g
Tom=430 0 ¢ et Toym=<-53XF 0 *
0 ~.~Ak (ER) =0 -304 XF (ER)

Les coordonnées des points sont : H (0, 0, 0), I (-39.2, -13.5, 0), F (§5.7, 8.5, 0) et G (46, 7, 0).

[1-6- Ecrire le .c:p: des actions mécaniques extérieures appliquées au levier 22. Appliquer le principe fondamental de la
statique au levier 22, (0,5 point)

[1-5- Appliquer le principe fondamental de la statique pour déterminer graphiquement la norme de toutes les actions

mécaniques extérieures inconnues appliquées sur I’ensemble isolé S. (1 point)

..............................................................................
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II-9- Résoudre le systéme d’équations obtenu aux questions précédentes (2 points)
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Cette partie vise & déterminer les sections les plus chargées en vue d’étudier la résistance mécanique du levier 22 i

A une poutre

-poutre droite sans variation brusque de section, chargement mécanique dans le plan de symétrie (x,0,y)
Cette portion de poutre n’est soumise qu’aux deux actions mécaniques des embouts a rotule

Co Qrﬂo_

gure ci-dessous tracer les efforts tranchants et les moments fléchissants (1,5 points) jTu.
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